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Když za mnou před třemi lety přišli Jakub Kadlec společně se Šárkou Mikátovou, s poměrně jasnou 
představou že by se chtěli věnovat studiu nekrobiontního hmyzu, váhal jsem jakým způsobem téma 
pojmout. Na jednu stranu jsme se mohli ubírat směrem k faunisticko-ekologickým pracím, kterých již byla 
v našich podmínkách zpracována celá řada, nebo se vrhnout směrem k forenzním studiím, které jsou 
velmi specifické nejen, co se týče nároků na typ kadaverů či různé předpisy, ale i silně deskriptivní 
formou výstupu. Naše váhání pomohl rozetnout RNDr. František Sládeček z PřF JU, který se zároveň stal 
konzultantem práce. Na mršinu jsme díky němu začali nahlížet jako na drobný efemerní habitat, který 
podléhá sukcesním procesům a představuje tak ideální objekt pro manipulativní studie sukcese hmyzího 
společenstva.  

Překládaná diplomová práce je první ze série tří prací vznikající v rámci projektu „Mechanismy sukcese 
nekrobiontních hmyzích společenstev na mršinách drobných obratlovců“. Který svým designem navazuje 
na podobný projekt konzultanta (místo nekrobiontního hmyzu je však v tomto případě studován 
koprobiontní hmyz). Jak již název práce napovídá je tato zaměřena na broučí společenstva. Cílem studie 
bylo kvalitativně i kvantitativně popsat průběh sukcese broučích společenstev na mršině, ověřit vliv 
sezonality na druhovou pestrost i abundanci brouků a pomocí manipulativních experimentů testovat vliv 
primárních kolonizátorů na výslednou podobu společenství.  

Práce je standardně členěna, čítá celkem 58 stran textu a 3 strany přílohy. Autor cituje celkem 116 
literárních zdrojů, což považuji za relevantní, respektive lehce nadprůměrné. Literární přehled je dobře 
zpracovaný, úměrný tématu práce. Získané výsledky jsou relevantně a přehledně diskutovány 
 a nejdůležitější body jsou shrnuty v kapitole závěr. Autor se bohužel v průběhu psaní práce nevyhnul 
formulačním prohřeškům a překlepům, které výsledek jinak poměrně zdařilého textu občas kazí.  

Jako školitel jsem byl spokojen s nasazením, které autor projevoval po celou dobu práce na projektu. 
Terénní část vyžadovala poměrně velkou časovou investici, nutnost týmové práce i improvizace a pro 
někoho i relativně nepříjemné získávání odchyceného hmyzu z pastí. Se všemi těmito problémy se Jakub, 
ostatně jako zbytek týmu, vypořádal velmi slušně. Oceňuji i to, že se student výrazně zapojoval do 
optimalizace metodiky a rovněž i do pilotních experimentů, které byly nezbytné před vlastním začátkem 
projektu.  Student rovněž zvládl náročnou determinaci odchyceného materiálu.  

Získané výsledky jsou nepochybně velmi zajímavé a osobně se velmi těším na jejich finální propojení 
s výsledky prací dalších členů týmu. Zajímavé jsou například sezónní rozdíly v abundanci a druhové 
diverzitě (obojí vzestupné ke konci sezóny) nebo rozdílné chování hrobaříků na mršinách v průběhu 
sezóny. Zajímavé je také zjištění, že v letním období bylo 25-45% mršin myší zahrabáno hrobaříky, což 



svědčí o jejich významné roli v ekosystému. Myslím, že práce představuje slušný datový základ pro 
budoucí publikační činnost autora. 

Role školitele je ale i poukázat na slabiny práce. V mých očích to jsou jednoznačně formulační nedostatky 
a překlepy, které se vzhledem k časové tísni před odevzdáním práce nepodařilo přes veškerou snahu 
odfiltrovat. Na některých místech míst tyto „kosmetické“ vady ruší při čtení textu, což je škoda. Na 
druhou stranu jsou takovéto nedostatky častým průvodním prací vzniklých pod výrazným časovým 
tlakem (například DP). 

I přes výše uvedené výhrady jednoznačně navrhuji diplomovou práci Bc. Jakuba Kadlece k obhajobě na 
Katedře Zoologie PřF UK. Jakubovi přeji mnoho dalších úspěchů v osobní i profesionálním životě a těším 
se navazující projekty během jeho doktorského studia na naší katedře. 
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